

## § 33. Обязанности граждан по воинскому учёту

Согласно Федеральному закону «О воинской обязанности и военной службе» граждане Российской Федерации имеют обязанности, касающиеся воинского учёта.

В целях обеспечения воинского учёта граждане обязаны:

- состоять на воинском учёте по месту жительства в военном комиссариате, а граждане, имеющие воинские звания офицеров и пребывающие в запасе Службы внешней разведки Российской Федерации и в запасе Федеральной службы безопасности Российской Федерации, – в указанных органах;
- явиться в установленные время и место по вызову (повестке) в военный комиссариат по месту жительства или месту временного пребывания;
- при увольнении с военной службы в запас Вооружённых Сил Российской Федерации явиться в двухнедельный срок со дня исключения их из списков личного состава воинской части в военный комиссариат по месту жительства для постановки на воинский учёт;
- сообщить в двухнедельный срок в военный комиссариат по месту жительства об изменении семейного положения, образования, места работы или должности, места жительства в пределах муниципального района, городского округа или внутригородской территории города федерального значения;
- сняться с воинского учёта при переезде на новое место жительства или место временного пребывания (на срок более трёх месяцев), а также при выезде из Российской Федерации на срок свыше шести месяцев и встать на воинский учёт в двухнедельный срок по прибытии на новое место жительства, место временного пребывания или возвращении в Российскую Федерацию;
- бережно хранить военный билет (временное удостоверение, выданное взамен военного билета), а также удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу. В случае утраты указанных документов в двухнедельный срок обратиться в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учёт, по месту жительства для решения вопроса о получении документов взамен утраченных.

Граждане, подлежащие призыву на военную службу, выезжающие в период проведения призыва на срок более трёх месяцев с места жительства, должны лично сообщить об этом в военный комиссариат по месту жительства.



Уход за военной техникой в воздушно-десантной части





## Выводы

- 1) Обязанности граждан по воинскому учёту – серьёзное государственное дело.
- 2) Перемещения граждан призывающего возраста на срок более трёх месяцев с места жительства должны фиксироваться в документах военных комиссариатов.



## Вопросы

1. Какие существуют обязанности гражданина по воинскому учёту до призыва его на военную службу?
2. Какие обязанности возложены на гражданина по воинскому учёту при увольнении с военной службы в запас?
3. Что необходимо сделать гражданину призывающего возраста при переезде на новое место жительства?
4. Что необходимо сделать, если вы потеряли удостоверение о призывае на военную службу?



## Задания

1. Запомните свои основные обязанности по воинскому учёту. Подготовьте сообщение на данную тему.
2. Подготовьтесь к постановке на воинский учёт.

## Дополнительные материалы к § 33

### Страницки истории

История Древней Греции во многом состоит из битв и отдельных конфликтов между городами-государствами.

В Древней Спарте, которая славилась храбростью своих воинов, не строили крепостные стены вокруг города, чтобы в случае вражеского нашествия надеяться не на них, а только на свои силы и умение сражаться, чтобы всегда быть готовыми вступать в бой.

В государстве Спарта воспитание подростков было направлено на формирование основных качеств настоящего воина:

- физической силы;
- храбрости;
- самообладания;
- выдержки;
- выносливости;
- способности выживать в экстремальных условиях (максимальная готовность к жизненным трудностям);
- хладнокровия перед смертью.

Характерными чертами спартанского воспитания были публичность, государственно-общественный контроль, внесемейность и коллективность. Мальчиков отнимали у родителей, объединяли их в небольшие отряды, воспитывали сообща, приучая к суровой, военной дисциплине. Средствами такого военизированного воспитания подростков выступали:

- личный пример (во главе каждого отряда стоял воин, который прославился мужеством на поле боя и с которого воспитанники могли бы брать пример);
- имитация военных приготовлений (как писал Платон, «малым детям, пока они ещё не идут на войну, надо было бы во время шествий и торжественных процессий в честь всех богов всегда украшаться оружием, сидеть на коне»);
- поощрение и наказание (по окончании спровоцированных драк наиболее храбрых и отличившихся хвалили, особо не проявивших себя наказывали палками);
- испытания и посвящения, которые фиксировали переход юношей от одной стадии военной подготовки к другой;
- соревнования (публичные показательные сражения спартанской молодёжи, состязания в терпении и выносливости);
- практика в военной службе (подростки получали право ношения оружия, после чего в течение года они выполняли военно-политические функции за пределами Спарты).